Metodický list Lísky pro učitele na podporu EVVO ve školách č. 28/2010

	Název:
	Kostka
Je vynikající didaktická metoda, která umožňuje nazírat na probíraná témata z mnoha úhlu pohledu. Je využitelná v průběhu vyučovací hodiny, jak ve fázi evokační, tak ve fázi reflexní. Jde především o využití vědomostí k obhajování svých názorů a postojů k danému tématu. V uvedeném případě jde o dávání do souvislostí klíčových faktů na téma „moře“.

	Cíl:
	Žáci diskutují a obhajují své názory týkající se tématu „moře“.


	Motivace:
	Motivační rozhovor dotýkající se těchto oblastí:

· Živelné pohromy a ekologické havárie
· Činnost moře a využití jeho produktů 
·  Živočichové v moři 

· Využití energie moře


	Doba trvání:
	1 hodina  (+ čas na přípravu kostek ve výtvarné výchově či pracovních činnostech) 


	Místo:
	Pracovna s připojením k internetu

	Potřeby a materiál:
	Výkresy, lepidlo, nůžky, pracovní listy
Kostku vystřihneme z připraveného pracovního listu a slepíme. Počet připravených kostek závisí na rozhodnutí pedagoga. Mohou to být jen dvě do každé řady a postupně si je žáci půjčují, nebo si každý žák připraví jednu. Ve dvojici však musí žáci házet kostkou tak, aby jedna určovala témata a druhá postup. 


	Postup:

 1. Příprava

2. realizace


	1. Žáci pracují ve dvojicích tak, že si každý hodí jednou kostkou. Výrazy, které se objeví na horní straně obou kostek, vytvoří název tématu a určeného postupu.
2. Následně dle pokynů v pracovním listu budou s určeným tématem pracovat.
3. Další potřebné informace mohou žáci získat v pomocných materiálech (encyklopedie, učebnice, internet).
4.  Dvojice, které budou mít své témata zpracované rychleji, než ostatní si 
            mohou, prostřednictvím kostek zvolit ještě další.
5. Tuto metodu lze použít opakovaně, jelikož se při házení vytváří různé situace. Pokud vyjde náhodou stejné téma i postup, hází žák opakovaně.


	Reflexe
	Různé dílčí problémy a varianty řešení se proberou v celé třídě. 

Vyhodnocení výsledků práce formou prezentace 
Aktivita je náročná především na sebe organizaci žáků.  Na kostky lze použít i jiná témata, dle zvážení vyučujícího.

                                                                       

	Očekávané výstupy
	Kompetence k učení

Žák vyhledává a třídí informace, které jsou vhodné k využití, uvádí věci do souvislostí, kriticky zhodnotí výsledky své práce a diskutuje o nich.
Kompetence komunikativní
Formuluje a vyjadřuje své myšlenky a názory v logickém sledu, účinně se zapojuje do diskuse.

Kompetence k řešení problému

Činí uvážlivá rozhodnutí, je schopen je obhájit, přemýšlí o příčinách problémů, naplánuje a promyslí způsob řešení.
Kompetence sociální a personální
Účinně spolupracuje při plnění zadaného úkolu, respektuje různé hlediska a podílí se na utváření příjemné atmosféry.

	Začlenění okruhů PT:
	EVVO  
· Ekosystémy

· Základní podmínky života

· Lidské aktivity a problémy životního prostředí



	Cílová skupina
	8. - 9. Ročník ZŠ, SŠ

	Mezi -

předmětové

vztahy
	Vv, Pč
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PRACOVNÍ LIST č. 4 - DIDAKTICKÝ TEXT
	Popiš
	·  Činnost moře

·  Využití produktů moře

·  Živočichové v moři

·  Živelné pohromy související s mořem

·  Ekologické havárie

·  Využití energie moře

	Uveď příklady
	·  Činnost moře

·  Využití produktů moře

·  Živočichové v moři

·  Živelné pohromy související s mořem

·  Ekologické havárie

·  Využití energie moře

	Navrhni řešení
	·  Činnost moře (ochrana před záplavami přímořských oblastí)

·  Využití produktů moře (mořské řasy)

·  Živočichové v moři (ochrana ohrožených živočichů)

·  Živelné pohromy související s mořem (podmořské zemětřesení)

·  Ekologické havárie (jak zabránit častým haváriím ropných tankerů) 

·  Využití energie moře (příbojové elektrárny, doprava atd.)

	Dej do souvislosti
	·  Činnost moře (Měsíc)

·  Využití produktů moře (zdraví člověka)

·  Živočichové v moři (korálové ostrovy a útesy)
·  Živelné pohromy související s mořem (vznik tsu-nami, hurikány)

·  Ekologické havárie (jejich příčiny)

·  Využití energie moře (obnovitelné zdroje)

· 

	Vysvětli
	·  Činnost moře (příliv – odliv)

·  Využití produktů moře (význam)

·  Živočichové v moři (vznik života)

·  Živelné pohromy související s mořem (vysvětli jejich nebezpečí)

·  Ekologické havárie (jejich důsledky)

·  Využití energie moře (způsob získávání)

	Zvažte
	·  Činnost moře (v souvislosti turistikou a cestovním ruchem)

·  Využití produktů moře (náhrada energeticky náročnějších druhů potravy)

·  Živočichové v moři (ohrožení živočichů odpady lidské civilizace)
·  Živelné pohromy související s mořem 

  (jejich dopad na lidskou společnost a dopad na živé organismy)

·  Ekologické havárie (jakým způsobem je omezit)

·  Využití energie moře (a jiných zdrojů energie)
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Téma ke zpracování:


…………………………………………………………………………………………………………	





Téma ke zpracování:


…………………………………………………………………………………………………………	
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